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令 和 ５ 年 １ １ 月

日向市農業委員会定例総会議事録

令和５年１１月２８日（火）
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令和５年１１月農業委員会定例総会議事録

令和５年１１月農業委員会定例総会を令和５年１１月２８日（火）午後３時から

日向市役所 第１・２・３委員会室において開催する。

農業委員の出欠

出 席 委 員（１３名）

１番 股 野 満 男 ２番 細 川 豪 邦

３番 甲 斐 英 敎 ４番 前 川 ふ じ 子

５番 平 野 直 樹 ６番 山 本 孝 志

７番 海 野 善 文 ９番 治 田 健

１０番 松 木 親 則 １１番 山 本 恵 子

１２番 黒 木 耕 作 １３番 池 田 慶 子

１４番 新 名 浩

欠 席 委 員（１名）

８番 鈴 野 淺 夫

農地利用最適化推進委員の出席者

出 席 委 員（１５名）

１５番 岩 田 政 詞 １６番 黒 木 義 行

１８番 菊 田 泰 德 １９番 佐 藤 力

２０番 田 代 百 合 子 ２１番 河 野 美 紀

２２番 黒 木 博 ２３番 海 野 茂 実

２４番 伊 東 松 実 ２５番 溝 口 一 文

２６番 黒 木 藤 市 ２７番 黒 木 敬 治

２８番 黒 木 豊 喜 ２９番 山 口 佐知男

３０番 児 玉 克 朗

事務局出席者

事 務 局 長 多 田 好太郎 事務局長補佐 柏 田 高 宏

主 任 主 事 井 本 彩

市長部局出席者

農 業 畜 産 課

主 任 主 事 林 田 紘 典
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日程第１ 議事録署名者の指名

２番 細川 豪邦 委員 ９番 治田 健 委員

日程第２

議案第６１号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について

議案第６２号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について

議案第６３号 農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第３項の規定による農用地利用

集積等促進計画について

議案第６４号 農業経営基盤強化促進法附則第５条第１項の規定による農用地利用集積計画に

ついて

議案第６５号 非農地証明願いについて

議案第６６号 農地のあっせん申出について

議案第６７号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見書について

報告第４７号 農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出について

報告第４８号 農地法第１８条第６項の規定による通知について

報告第４９号 農地転用許可申請後の許可状況報告について



記 録

－４－

以上、会議の顛末を記し、記録に相違ないことを認めここに署名する

会 長

２ 番

９ 番
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議事録

開 会 午後３時００分

議長

事務局

議長

２３番委員

議長

２９番委員

議長

１９番委員

議長

それでは、ただいまから令和５年１１月日向市農業委員会定例総会を開会し

ます。なお、いつもお願いしておりますが、携帯電話は、電源を切るかマナー

モードに設定してください。次に私語を慎んでください。また、発言される際

は議席番号を言ってから発言してください。議事録作成に支障をきたしますの

でよろしくお願いします。

開会に先立ち報告いたします。本日の会議に８番鈴野淺夫委員、１７番橋口

泉委員から欠席の届出がありましたので報告します。

日程第１、議事録署名委員の指名を行います。議事録署名委員に２番細川豪

邦委員、９番治田健委員を指名します。よろしくお願いします。

次に日程第２、議案審議に入ります。

まず議案第６１号農地法第３条第１項の規定による許可申請についてであり

ます。

それでは、事務局に番号４３から４５について説明をお願いします。

受付番号４３、土地の所在地は東郷町山陰、田が１筆で９５９㎡です。譲受

理由は規模拡大、譲渡理由は相手方の要望で、権利の種類は売買による所有権

移転です。

所有権移転後は、薬草を作付けされると伺っています。農地法第３条第１項

の規定による許可申請で、同法の第２項の各号には該当いたしません。

受付番号４４、土地の所在地は東郷町坪谷、田が３筆で１，７１３㎡です。

譲受理由は相手方の要望、譲渡理由は労力不足で、売買による所有権移転で

す。

所有権移転後は、果樹を栽培されると伺っています。農地法第３条第１項の

規定による許可申請で、同法の第２項の各号には該当いたしません。

受付番号４５、土地の所在地は塩見、畑が６筆で１，６３３㎡です。譲受理

由は新規参入、譲渡理由は相手方の要望で、権利の種類は売買による所有権移

転です。

所有権移転後は、施設園芸を営まれると伺っています。農地法第３条第１項

の規定による許可申請で、同法の第２項の各号には該当いたしません。

以上３件、皆さまのご審議をお願いいたします。

ありがとうございました。

番号４３担当の２３番委員から補足があれば説明をお願いします。

２３番委員です。別に問題ありません。

ありがとうございました。

次に、番号４４担当の２９番委員から補足があれば説明をお願いします。

２９番委員です。特に問題ありません。

ありがとうございました。

次に、番号４５担当の１９番委員から補足があれば説明をお願いします。

１９番委員です。別に問題ありません。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。
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議長

議長

事務局長

議長

事務局

議長

１９番委員

議長

議長

事務局長

議長

事務局

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

ここで休憩します。

議案第６１号番号４６は委員案件となっております。細川委員はご退席をお

願いします。

再開します。

議案第６１号番号４６について、事務局に説明をお願いします。

受付番号４６、土地の所在地は平岩、田が１筆で５０２㎡です。譲受理由、

譲渡理由は贈与による所有権移転です。

所有権移転後は、果樹を栽培されると伺っています。農地法第３条第１項の

規定による許可申請で、同法の第２項の各号には該当いたしません。

以上１件、皆さまのご審議をお願いします。

ありがとうございました。

それでは、番号４６担当の１９番委員から補足があれば説明をお願いしま

す。

１９番委員です。特に問題ありません。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成（賛成多数）ですので原案のとおりとし

ます。

ここで休憩します。

細川委員はご入室下さい。

再開します。

次に議案第６２号農地法第４条第１項の規定による許可申請についてであり

ます。それでは、事務局に説明をお願いします。

受付番号１２、土地の所在地は東郷町坪谷、田が１筆で２０４㎡です。転用

目的は住宅ですが、追認とありますように既に転用済みです。申請人にお話を

伺ったところ、４５年程前に、農地法の申請が必要なことを知らず両親の隠居

住宅を建築したとのことで、顛末書も提出されています。生活雑排水は本家と

一緒に浄化槽を設置し、側溝に排水しているため周辺農地への影響はありませ

ん。また、追認申請のため新たな費用は発生しません。以上のことから一般基

準を満たしており、第２種農地の許可基準に該当し、転用目的から代替地もな

いことから、立地基準も満たしていると考えられます。

受付番号１３、土地の所在地は平岩、畑が５筆で３１９㎡です。転用目的は

住宅敷地ですが、先日現地調査を行ったところ既に敷地の一部に庭木が植栽さ
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事務局

議長

２９番委員

議長

３０番委員

議長

議長

事務局

議長

議長

事務局長

議長

れていたため、議案書に追認と追記をお願いします。申請人にお話を伺ったと

ころ、以前は申請地の隣接地の宅地に申請人の両親が住んでいたとのことで、

相続した頃には現在の状況だったとのことで、許可後は住宅を修繕して住むた

め、申請に及んだとのことです。雨水は側溝に排水し、周囲はブロック塀を５

段から６段造り、土砂の流出を防止するため周辺農地への影響はありません。

また、費用はブロック塀のみですが、賄うための資金証明も提出されていま

す。以上のことから一般基準を満たしており、第２種農地の許可基準に該当

し、転用目的から代替地もないことから、立地基準も満たしていると考えられ

ます。

以上２件、皆さまのご審議をお願いします。

ありがとうございました。

それでは、番号１２担当の２９番委員から補足があれば説明をお願いしま

す。

２９番委員です。特に問題ありません。

ありがとうございました。

次に、番号１３担当の３０番委員から補足があれば説明をお願いします。

３０番委員です。特に問題ありません。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

次に、議案第６３号農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第３項の

規定による農用地利用集積等促進計画についてであります。それでは、事務局

に説明をお願いします。

今回３件の申請があり、田が合計６筆で、４，００３㎡です。全て集積済み

ですが、耕作者変更のために申請されたものです。期間、賃金、作物について

は議案書をご参照ください。

以上３件、皆さまのご審議をお願いします。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

ここで休憩します。

議案第６４号番号１７、１８、２０、２１は委員案件となっております。松

木委員はご退席をお願いします。

再開します。
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議長

事務局

議長

１９番委員

議長

議長

事務局長

議長

事務局

議長

２１番委員

議長

議長

議案第６４号農業経営基盤強化促進法附則第５条第１項の規定による農用地

利用集積計画についてであります。それでは、番号１７、１８、２０、２１に

ついて、事務局に説明をお願いします。

はい。関連がありますので、受付番号１７、１８、２０、２１について合わ

せて説明します。

土地の所在地は全て平岩、田が７筆で１２，１１８㎡です。全て、賃貸借権

の更新で、期間は令和５年１２月１日から５年で、賃借料は反当たり１０，０

００円です。譲受人は、主に畜産業を営む認定農業者で許可後は引き続きＷＣ

Ｓ用稲を作付されるとのことです。

以上４件、皆さまのご審議をお願いします。

ありがとうございました。

それでは、番号１７、１８、２０、２１担当の１９委員から補足があれば説

明をお願いします。

１９番委員です。別に問題ありません。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

ここで休憩します。

松木委員はご入室下さい。

再開します。

議案第６４号番号１９について、事務局に説明をお願いします。

番号１９、土地の所在地は美々津町、田が２筆で１，９２１㎡です。賃貸借

権の更新で、期間は令和５年１２月１日から３年で、賃借料は反当たり玄米６

０㎏です。譲受人は、主に畜産業を営む認定農業者で許可後は引き続き露地野

菜を作付されるとのことです。

以上１件、皆さまのご審議をお願いします。

ありがとうございました。

それでは、番号１９担当の２１番委員から補足があれば説明をお願いしま

す。

２１番委員です。特に問題ありません。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。
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議長

事務局長

議長

事務局

議長

議長

事務局長

議長

事務局

議長

農地部会長

議長

ここで休憩します。

議案第６５号は委員案件となっております。田代委員はご退席をお願いしま

す。

再開します。

議案第６５号非農地証明願いについてであります。それでは、事務局に説明

をお願いします。

受付番号１５、土地の所在地は東郷町山陰、田が８筆で８，７０９㎡です。

先日担当委員と一緒に現地調査で確認したところ、申請内容どおり農地とし

て利用するには一定水準以上の物理的条件整備が必要な土地であって、農業的

利用を図るための条件整備が計画されていない土地であり、現況としては原野

の状態でした。

以上１件、皆さまのご審議をよろしくお願いします。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

ここで休憩します。

田代委員はご入室下さい。

再開します。

次に議案第６６号農地のあっせんについてであります。それでは、事務局に

説明をお願いします。

受付番号１０、土地の所在地は平岩、田が１筆で１，１６６㎡です。所有者

である申出人より、貸したいということであっせんの申出がありました。

以上１件、皆さまのご審議をよろしくお願いします。

ありがとうございました。

ここで、農地部会が開催されておりますので農地部会長に報告をお願いしま

す。

はい。農地部会長です。本日、総会前に農地部会で協議しましたので、ご報

告します。

総会であっせんを受けるということになれば、３番甲斐英敎委員、３０番児

玉克朗委員にあっせん委員をお願いしてはどうかということになりました。

以上、ご報告します。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。あっせんの申出を承諾し、部会長の提案

通り受付番号１０は３番委員、３０番委員をあっせん委員とすることに賛成の

方は挙手をお願いします。
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議長

農業畜産課

議長

農地部会長

議長

（全員挙手）

ありがとうございました。全員賛成ですので農地部会長提案のとおりとしま

す。

次に議案第６７号農業振興地域整備計画の変更に係る意見書についてであり

ます。それでは、日向市農業畜産課林田主任主事に説明をお願いします。

はい、皆さんこんにちは。農業畜産課の林田と申します。よろしくお願いい

たします。お手元の議案第６７号別紙をご覧ください。こちらの資料の後ろに

農用地利用計画図を添付しておりますのでご覧ください。

今回の除外案件は１件となります。事業計画者は資料のとおりです。本案件

は、農家住宅の建設に伴い農用地の除外をするものとなっております。土地の

所在地は、塩見です。現況地目は畑で、除外面積は２，３３９㎡です。次に除

外要件検討についてです。２ページ目をご覧ください。

まず第１号です。申請者が土地について代替地を検討しておりましたが、費

用や立地の面で条件が合わず断念されたということです。申請地につきまして

は、遊休農地となっていたことに加えて、今後も農地として活用がなかなか見

込みがないということで、申請者の農家住宅の建設に係る除外もやむを得ない

ということで判断いたしました。なお、住宅に加えましてビニールハウスを３

棟敷地内に配置することから、除外の面積についても妥当であると判断をいた

しました。

第２号要件です。申請地の周辺農地は進入道が確保されていますので、当該

地の除外等を行った場合も効率的かつ総合的な利用に支障はありません。

第３号要件です。申請地の周辺農地は、農地利用集積計画と農業委員会の農

地あっせん等に関する情報により、担い手に関する農用地利用集積に支障を及

ぼすおそれはないことを確認済みです。

第４号要件です。隣接地との境界には、建築ブロックを設置する予定であり

まして、これにより雨水等による敷地内の敷土が水路に流れ込む心配はなく、

排水に悪影響の及ぶ整地はしないということで伺っております。

第５号要件です。土地改良事業等については該当ございません。

計画の変更については、資料に変更前変更後をお示しておりますのでそちら

をご覧ください。

以上簡単でございますが、ご審議いただければと思います。よろしくお願い

いたします。

ありがとうございました。

この件に関しまして、農地部会で現地調査および審議を行っておりますの

で、部会の報告を部会長からお願いします。

はい、農地部会長です。

総会前に現地調査および農地部会を開催いたしました。

農地部会で検討いたしまして、特に問題はなく、異議なしという意見にまと

まりましたので報告いたします。

以上です。

ありがとうございました。

ただいま説明のありました案件について、質疑はございませんか。

無いようですので、お諮りします。賛成の方は挙手をお願いします。

（全員挙手）



記 録

－１１－

議長

事務局長

議長

ありがとうございました。全員賛成ですので原案のとおりとします。

以上をもちまして、議案の審議を終了いたします。

続きまして、報告４７号から第４９号について、事務局長から報告をお願い

します。

それでは、日向市農業委員会事務局規程による受理通知書の交付等につい

て、ご報告申し上げます。

まず、報告第４７号農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出に

ついてであります。議案書では３３ページからです。

届出の件数は８件、土地は田１筆、畑８筆で面積は２，２５８㎡でありま

す。

転用目的につきましては、個人住宅、駐車場、共同住宅であります。

次に、報告第４８号農地法第１８条第６号の規定による通知についてであり

ます。

議案書では３８ページからです。

届出の件数は１３件、土地は田１９筆、畑１８筆で面積は２８，５４９㎡で

あります。

最後に、報告第４９号農地転用許可申請後の許可状況報告についてでありま

す。

議案書では４７ページからです。

令和５年９月の定例総会で可決した５条申請２件が県知事許可されておりま

す。

以上ご報告申し上げます。

ありがとうございました。ただいまの報告についてご意見、ご質問はありま

せんか。

無いようですのでこれを持ちましてすべての会議の日程を終了しますととも

に、議長の任を解かせていただきます。ご協力ありがとうございました。


